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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAFTULAJDONOS

THAN 6YULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS ÖADŐfflCVATAL: 

Oekreoes, Főtér, Lampreoht-ysleta, föláirlaf. 
u ndvarlin bitói.

Busz év.
^Sieges megegyezés 

elhalasztása.
Úgy áll a politikai helyzet, 

hogy ha az osztrák kormány meg­
kötné a kiegyezést úgy, ahogyan 
van, megbuknék a választások "so­
rán. Ha a magyar kormány kötne 
olyan kiegyezést, mely megmen­
tené az osztrák kormányt, ő buk­
nék meg, mert a legkevesebb, ami­
vel Ausztriában beérnék, az volna, 
ha 1927-ig terjedőleg kötnének ki­
egyezést. Az osztrák álokoskodás 
az, hogy 1917-ig úgyis biztosítva 
van a reciprocitás és igy tulajdon­
képpen csak 10 éves szerződést 
vagy egyezséget kötnének, ha 1927-ig 
terjedőleg egyeznének ki. Ezeknek 
ellenében kész volna az osztrák 
kormány a Széli - Körber - egyez­
ményt tartalmilag elfogadni és for­
mailag a Wekerle-fóle szerződéses 
alapot is akceptálni.

A magyar kormány azonban a 
húsz éves határt nem fogadhatja 
el a függetlenségiek miatt, mert 
furcsa volna, hogy a 67-es kormá­
nyok mindig csak tiz évre egyez­
tek, mig az a kormány, amely füg-

Zsuron.
A társaság tagjai pompásan mulattak. 

Eliz, a házi kisasszony ott ült a zongora 
mellett B végigjátszotta a legbájosabb 
melódiákat. A fiatalabbak táncoltak, a ma­
mák és papák a másik cs harmadik szobá­
ban beszélgettek a leglrissebb társadalmi 
eseményekről. Itt-ott kártyázó kompánia is 
vkadt s a szobákat szürke köddel töltötte meg 
a oigarettek és szivarok füstfelhője.

Jókedv, vidám kacagás, hangos zajba 
vegyültek a zongora hangjai, mikor várat­
lan vendég nyitott be az ajtón. Hamarosan 
elült a lárma, elhallgattak a társalgók sőt 
a kártya pártiók mellől is felállottak az 
urak. A hívatlan férfi olyan idegesen ron­
tott be, arcáról az izgalom olyan jdei su­
gároztak le s hangján a megilletődós olyan 
rezgése futott át, hogy lehetetlen volt figye­
lem nélkül hagyni a jövevényt:

— Hölgyeim és uraim, bocsánatukat 
kérem, hogy igy hirtelen, kopogtatás, beje­
lentés, bemutatás nélkül rontok be. A leg­
nemesebb érzelem, az emberszeretet, adott
ioeot As erőt erre a fellépésre. Ónok hiszem, 
hógy megfogják nekem bocsátani, künn\ m 
utcán, a bogy a hidegben sietve igyekeztem

getlenségi többségre támaszkodik, 
húsz évre szerződnék.

A korona álláspontja ezekkel 
szemben az, hogy most egyik kor­
mánynak sem szabad buknia és 
ezért olyan expedienst kell találni, 
mely a végleges megegyezést el­
odázza és lehetővé teszi mindkét 
kormánynak a hivatalban mara-
VttBtie

Ezzel a helyzettel a két kor- ! 
mányelnök már tisztában volt, mi­
kor Wekerle legutóbb Béesben járt 
és már akkor meg is állapodtak, 
hogy egyelőre nem fognak se ki­
egyezést, se szerződést kötni, hanem 
itt is, ott is törvénybe fogják ik­
tatni, hogy a kereskedelmi szerző­
dések lejártáig fentartják a mai 
tényleges alapon a reciprocitást.

így mindkét kormány hivatal* 
ban maradhat és mindegyik azt 
eredményt, illetőleg eredménytelen­
séget a maga diadalának vallhatja. 
Az osztrák kormány azt fogja hirs 
döfni, hogy nem egyezett ki, mert 
nem fogadhatta el a magyarok 
érdemleges követeléseit; a magyar 
kormány azt fogja hirdetni, hogy 
nem egyezett ki, mert nem fogad­
hatta el az osztrákok követelte 
hosszú lejáratot.

jS-H
haza, fájdalmas nyögések ütötték meg a fü­
lemet. Itt, a ház kapujánál, a sarokban egy 
szegény asszony dideregve huzza össze ma­
gút, a keblére rongyokba takart gyermekét 
ölelgeti. Kikérdeztem. Alig bírt felelni. El­
mondta, hogy az ura részegen ment haza, 
dühös, ingerült volt, kiverte őt a gyermeké­
vel együtt az utcára. Nincs, a hová menjen. 
Ödöngött, bolyongott, kísérleteket tett, hogy 
résztvevő kebelre találjon, bogy hajlékot, 
hogy menhelyet kapjon. Nem tudott. Végre 
a kimerültség és a hideg elvették erejét s a 
kapu sarkánál üsszerogyott. Kérem, höl­
gyeim és uraim I Hallottam itt a vidám zajt. 
Tudtam, hogy fenn vannak, nyitva volt a 
kapu, bejöttem. Segítsenek kérem a szegé­
nyen. Jöjjenek. .

Alig hogy bevégezte szavait, a társa­
ság egyik ilju tagja felkiáltott:

— Bemutatlak Kálmán ... Az én leg­
jobb barátom Turóekai Kálmán, kamaráé, a 
főispán fia. .

Az izgalom egyszerre elült. A háziaez- 
szony udvariasan, előzékenyen lép az ifjú elé:

- Áh, igen örülünk, hogy a véletlen 
ilyen kedves ismeretséghez nyújtott alkal­
mat. Turóekai ur, csak lépjen közelébb, majd 
bemutatom a társaság tagjait.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

A folyosó néptelen, csak itt-ott esik 
szó a tegnapi minisztertanácsról. Justh Gyula 
pontos s az ülést tiz óra után néhány perc­
cel megnyitotta. Bejelentései során két ne­
vezetesebb dolog szerepelt: Az egyik az, 
hogy Jehlieska Férés $ tót nemzetiségi képvi­
selő lemondott mandátumáról s igy ujj vá­
lasztás lesz a bazíni kerületben, — a másik, 
hogy Szókesfejérvár azt kéri a háztól, hogy 
az uj balntonmelléki vasutat fejórmegyén 
keresztül vezessék. Ez utóbbi ügy a kérvónyi 
bizottsághoz került.

A nemzet nápszámosai, a tanítók érde­
kében mintegy száz kérvény érkezett a par­
lamenthez. Az előadó az óriási paksamótát 
letette a Ház asztalára s igy azokat Apponyi 
javaslatával egyidejűleg fogják tárgyalni. 
Egy másik előadó a hágai nemzetközi egyez­
mény becikkelyezéséről szóló javaslat letár-
fyalásúról tesz jelentőst. Mindez csöndben, 

étségbeejtő unalomban folyt le s akkor sem 
mutatkozott érdeklődés, mikor a napirend 
anyagát tárgyalták.

Interpelláeiós nap lévén, Blachó Pál és 
Hermán Ferenc élnek jogukkal s félkettőkor 
interpellálnak. Hermán a Marosvásárhelyen 
sajtóvőtség miatt letartóztatott szerkesztő 
ügyét teszi szóvá.

Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak; 

Wekerle, Darányi.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­

sítése után az elnöki előterjesztések során 
elnök jelenti, hogy Jehlieska Ferenc kép­
viselő beadta lemondását mandátumáról, 
felhatalmazást kér, hogy a bazini kerület­
ben az uj választás kiirása iránt intézked-

Sorra be is mutatott mindenkit. Kereste 
az alkalmat a vendégsereg, hogy közelebb 
férjen a váratlan vendéghez. Végre is befo­
lyásos ember fia, aki kitűnő tagja a társa­
ságnak, ahol a protekcióért nagyon sok ka­
bát alatt dobogott a szív.

Nem telt bele néhány pere, már a leg­
kedvesebben vették körül az ifjút. Eliz kis­
asszony bájosan mosolygott rá, nyájas volt 
hozzá s megkérdezte, hogy mi a legkedve­
sebb nótája. Azután játszi könnyedséggel 
futottak ujjai végig a zongora billentyűin s 
mialatt több Ízben kacéran vetette fel szemeit 
a mellette álló Turóckaira, játszotta pajko­
san a vidám, ingerlő melódiákat.

Zajos lett megint a társaság. A fiatal­
ság újra táncra perdült, a mamák arról be­
szélgettek, hogy milyen szerencsés lesz az a 
leány, akit Turóekai feleségül vesz, a papák­
nak tetszett az uj vendég, ennek az ismeret­
ségét még a javukra használják ki.

Még kedélyesebben, még pajkosabban 
mulatott tovább a társaság .. . Künn pedig 
a kapunál még jobban fázott, didergett, el­
hagyottan, reménytelenül, siró-rivó gyerme­
két görcsösen magához szorítva egy sze­
gény, kivert asszony.
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hessék. (Helyeslés.) Jelenti továbbá, hogy 
Beékesfejór vármegye kérvényt nyújtott be 
a képviselőházhoz, melyben azt kéri, hogy 
ae uj balatonmelléki vasutat a vármegyén 
vezessék keresetűi. A kérvény kiadatik a 
kérvényt bizottsághoz.

Hermán Ferenc, a kérvényi bizottság 
előadója jelenti, hogy a tanítók fizetéeren- 
dezéséhez körülbelül száz kérvény érkezett, 
melyeket a Ház asztalára letesz, hogy a 
javaslattal együtt tárgy altassanak.

Moskovioz Iván és Zakariás János 
a kérvények újabb serjegyzékének letárgya- 
lásáról tesznek jelentést a Háznak. A jelen­
tések kinyomatnak s annak idején napi­
rendre fognak kitüzetni.

Heinrich Antal, az igazságügyi bi­
zottság előadója: A hágai nemzetközi 
egyezmény becikkelyezéséről szóló javaslat 
letárgyalását jelenti a Háznak. Kéri a. jelen­
tés kinyomatását és napirendre való kitű­
zését. (Helyeslés.)

Ittezőfl Vilmos: Az ipari nyomdák 
felügyeletéről szóló belügyminiszteri jelen­
tést a munkásügyi bizottság letárgyalta. 
Kéri a jelentés kinyomatását, szétosztását s 
annak idején napirendre való kitűzését. 
(Helyeslés.)

Hammersberg László jegyző jelenti, 
hogy az indítvány-könyvben újabb bejegyzés 
nincs. Az interpellációs könyvbe Blachó 
Pál és Hermán Ferenc jegyeztek be inter­
pellációt.

Elnök: A Ház fél kettőkor tér át az 
interpellációk előterjesztésére, amennyiben 
azonban a napirenddel előbb végeznénk, 
közvetlenül a napirend után. Következik 
most napirend szerint a kérvények folytató­
lagos tárgyalása.

Kérvények.
Teleky Géza gróf előadó: Ismerteti a 

kérvényeket.
A munkásbajok orvoslása végett az 

O. M. G. E. által beadott kérvényeknél:
Marjay Péter: Sürgős orvoslását kéri 

a munkásbajoknak, mert ezek már tűrhetett 
len mérveket öltöttek. Elismeri, hogy a mun­
kásházak építése szükséges és humánus is, 
de előbb vagy legalább ugyanakkor nyújt­
sunk védelmet a gazdáknak is, akiket cse­
lédeik valósággal kiuzsoráznak.

Mezőfi Vilmos: A munkásbajoknak és 
a kivándorlásnak oka főképpen az, hogy a 
közigazgatási hatóságok üldözik a munká­
sokat. (Nagy zaj.)

Elnök (csenget): Kérem, ne méltóz- 
tassők a közigazgatási hatóságokat általá­
nosságban meggyanúsítani, mert még sem 
helyes a magyar közigazgatást úgy odaállí­
tani ország-világ elé, hogy az aszerint Ítél, 
amint valaki a munkaadó vágy munkásosz­
tályhoz tartozik. (Zajos helyeslés. Éljen az 
elnöki)

Mezőfi Vilmos: Es oka a kivándorlás­
nak az is, hogy nincs munka és nincs be­
csületes munkabér. (Zaj.) A kisgazdák mél­
tán panaszkodhatnak, de tiltakozik az ellen, 
amit az ezerholdasok állítanak, hogy minden 
bajnak az oka a munkások és az izgatok. 
(Zaj. Felkiáltások: Bolonditják a népetI) A 
közigazgatási hatóságok még a békés szer­
vezkedést sem engedik meg a munká­
soknak . . .

Felkiáltások: Nagyon helyes!
Meaőfi Vilmos: Megfosztják a népet a 

gyülekezési, egyesülési szabadságtól. (Nagyon 
helyes 1) Nagyon csodálja, hogy a független­
ségi párt ezt helyesli, hiszen mikor a füg­
getlenségi párttal tette ugyanazt a Fejérváry- 
kormány, akkor együtt kűzdóttek ellene . . .

Farkasházy Zmgmond: Úgy van 1 Ezt 
nem lehet letagadni i (Zaj.)

Mezőfi Vilmos : Egy szolgabhó azért 
tiltotta be nr. országos mimkáavédóeeövetség 
Bgy helyi csoportjának megalakítását, mert 
íz aláírások egy kéztől ezármaznak. A 
ezolgabiróság figyelmen kívül hagyta, hogy,

sajnos, a földmivelő nép 53 százaléka nem 
tnd itoi és olvasni és azt a következtetést 
vonta a hasonló aláírásokból, hogy a tag- 
szerzés erőszakkal történt . . .

Zboray Miklós: Tökéletes«!igaza vanl 
(Nagy derültség.)

Mezőfi Vilmos: HSgyentő jogokat kér 
a munkások és földbirtokosok részére. Ha a 
gazdáknak van jogok a szervezkedésre, le­
gyen a munkásoknak is. (Helyeslés.) Fog­
lalkozik azokkal a vádakkal, a melyekkel a 
nemzetközi szociáldemokratákat illetik, hogy 
a nagybirtokosokkal egy húron pendüL Ez 
a vád teljesen alaptalan, de 6 és az ő szö­
vetsége a nemzetköziekkel sem ért egyet 
A mi a munkásbajokkal kapcsolatban, a 
sajtó megrendszabályozását ileti, figyelmes- 
tet arra, hogy a sajtó megszorításával is 
vissza lehet élni, a mint hogy a Fejórváry- 
kormáay is ezt tette. Inkább történjék a 
sajtó egy-egy orgánumában visszaélés, mint­
sem hogy a sajtószabadságot, ezt a legdrá­
gább közkinosünket megnyirbáljuk. (Helyes­
lés.) A kérvény felett napirendre tévést indít­
ványoz.

Elnök: Az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után
Elnök az ülést megnyitja:
Návay Lajos szavai értelmének helyre­

igazítása címén szól. Mezőfi, mikor a köz­
igazgatási hatóságokat meggyanúsította, az 
6 decemberben mondott beszédére hivatko­
zott, a mikor állítólag ő is megtámadta a 
közigazgatást. Felolvassa beszédének vonat­
kozó részét, melyből kiderül, hogy ő, a ki 
maga is évekig részt vett a közigazgatásban 
s iónak némely hibái mellett számos elő­
nyét is megismerte, egészen másként véle­
kedik a közigazgatásról, mint Mezőfi. A 
magyar közigazgatás hivatása magaslatán áll 
s^kötelességót mindig lelkiismeretesen telje­
síti. (Zajos helyeslés.)

Ezután rátértek az interpellációkra.
Hermann Ferenc a fertőző betegségek 

ügyében interpellál. A ragadós betegek 
Szállításánál külön fertőtlenített vasúti ko- 
íteikról kellene gondoskodni. A ragadós be­
tegeket nem szabad otthon kezelni, hanem 
l^rházba kell őket szállítani.

\ Andrássy Gyula gróí belügyminiszter 
Őrül rajta, hogy e fontos kőzegt s:ségügyi 
kérdést szóvá tette az interpelláló. Ezt a 
mostani társadalom nagyon elhanyagolta. 
A kórházi kényszert nem tartja összeegyez- 
tethetőnek az egyéni szabadság elvével. Az 
egyéni szabadság ellen vétene ilyen rendel­
kezéssel. Mindenesetre szükségesnek tartja 
azonban, hogy a ragályos betegek külön 
szobában, a kellő fertőtlenítés mellett gyógy- 
teezeltessenek. A fertőző betegeknek külön 
kocsikon való szállítását szükségesnek tartja 
is a községeket a kocsik beszerzése dolgá­
ban szívesen támogatja. ígéri, hogy legkö­
zelebb rendeletét fog kiadni a fertőző be­
tegségeknél követendő eljárásról.

Válaszát tudomásul vették.
Hermann Ferenc az igazságügymi- 

aisztert interpellálja, hogy mi a véleménye 
i sajtóvétségórt való előzetes letartóztatás­
ról. Felemlíti a marosvásárhelyi esetet is, 
tmikor kisebb sajtóvótsógokért a vizsgáló­
mé előzetesen letartóztatta, illetőleg vizs­
gálati fogságba vetetro a kisebb sajtóvetsé- 
rekkel vádolt Szebenyei Ernő hírlapírót.

Günther Antal igazságiigyminiszter 
íyómban válaszolt Kijelenti, hogy a sajtó- 
izabadrégnak nálánál nagyobb barátja nin- 
ison. Nem helyesli az előzetes letartóz- 
atást, csakis as utólagos megtorlásnak van 
íeiye. Azon sajtó vétségeket, amelyek miatt a bi| 
óságok az előzetes letartóztatást kimondották, 
íem a sajtó igazi munkásai követték el. 
Vnnyira nem helyesli azonban az elósetes 
etartóztatást, hogy törvényhozási utón fog 
ntézkedni, hogy ez meg ne történhessék 
öbbé.

Zugó tapsviharral fogadták az igazság­

ügy miniszter kijelentéseit, a melyek szabad­
elvű gondolkozásáról tesznek tanúbizony­
ságot

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Iskolaszék! ülés. A debreceni ev.

ref. egyház iskolaszéke március bó 2-án, 
délután 4 órakor, az egyházi tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

A főiskola orvosi állása. Kiss Ären 
püspök a tegnapi napon kiirta a pályázatot 
a főiskola orveei állására. Az iskola orvosá­
nak teendői: 1. Az iskolai egészségügy el­
látása, a főiskola kórházában a felügyelet 
gyakorlása s az orvosi teendők ellátása, to­
vábbá a lőiskolai diáklakások és a tápinté­
zet ellenőrzése. 2. Az akadémián a törvény­
széki orvostan és a közegészségtan előadása 
heti 2—2 órán, továbbá a gimnáziumban és 
a tanítóképző intézetben az egészségtan ta­
nítása heti 2—2 órán. Az iskola orvosának 
évi fizetése 2000 korona és 800 korona la­
káspénz. Pályázhat minden református val- 
lásu orvoatudor, kinek egészségtan tsnári 
képesítése van, vagy ennek egy év alatt 
való megszerzésére kötelezi magát. A pályá­
zatokat a püspöki hivatalhoz április elsejéig 
kell beadni. Az állás ez évi julius elsején 
foglalandó el.

Zsigmond Sándor ügye.
Visszavonták

a feljelentést
Az ügyészség félebbezett

(Saját tudósítónktól.) Két és fél 
éve már annak, hogy Zsigmond 
Sándor ügyével foglalkozott az 
alsószabolcs-hajduvidéki egyház­
megye őszi közgyűlése, amelynek 
következménye az lett, hogy a 
tiszántúli egyházkerület elnöksége 
nevében gróf Degenfeld József fő­
gondnok megtette Zsigmond espe­
res ellen a bűnügyi följelentést,

Zsigmondot le is tartóztatták 
és a vizsgálóbíró kihallgatta. Az 
esperes semmit sem tagadott.

A vizsgálóbiróság Zsigmondot 
szabadlábra helyezte, mivel a szö­
késtől tartani nem kellett, mert 
Zsigmondot rokoni kötelékei és 
egyéb érdekei ide kötik.

Az eljárás tovább folyt a bűn­
ügyben. Rengeteg tanút hallgattak 
ki és a vizsgálat anyaga egyre 
növekedett.

Zsigmond ezalatt nyugodtan 
várta sorsát, kijelentette, hogy itt 
marad, bevárja ügyének eldőlését 
és ha bűnt követett el, kitölti a 
bűneiért járó büntetést. Lelkészi 
állásáról lemondott és Debrecenben 
egyik biztosító társaságnál hivatalt 
vállalt. Azóta itt él csöndben, el­
vonul tan.

Ügyében most szenzációs for* 
dulat állott be. Az egyházkerület 
visszavonta a volt esperes ellen tett 
feljelentését, mert & kér részben 
megtérült és az összeg többi részé­
nek visszatérítését Zsigmond elvál­
lalta. Az üldözés pedig oly hatalmas

Legszebb nőt mode He özv, FranCSOVÍtS Fráter Irmánál Tanulólányok
és gyáSzkaEapok Debrecen, Batthyány utca 10. szám kaphatók elSBféfŐl ÍGlVOÍBÍIielC.
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erkölcsi testületnek, mint az egy­
házkerület, célja nem lehet.

A feljelentés visszavonásával 
most foglalkozott a törvényszék, 
mely Zsigmond ellen beszüntette a 
további eljárást.

A törvényszék eme végzése 
ellen az ügyészség felfolyamodás­
sal ólt. A felfolyamodást a királyi 
ügyészség azzal indokolja, hogy 
az esperes állítólagos bűnei között 
olyan is van, amely hivatalból 
üldözendő.

így tehát az Ítélőtábla dönt 
Zsigmond Sándor ügyében.

VIDÉK.
tteggyiijtotta magát. Temesváron — 

mint onnan jelentik — borzalmas módon 
vetett véget életének Striffler Miksa vasúti 
koositoló fiatal felesége. Családi perpatvar 
miatt való elkeseredésében a minap leöntötte 
ruháját petróleummal s hirtelen meggyuj- 
totta. Egy pillanat alatt lángba borult a 
szerencsétlen asszony. Sikoltozására elősietett 
a szomszéd szobából a férje, majd a házbeliek 
is előrobantak a iszonyodva látták a lángok 
közt vergődő nőt. A legnagyobb erőfeszítés 
mellett sikerűit csak az égő ruhadarabokat 
letépni róla. A szerencsétlen asszony sérü­
lései olyan súlyosak voltak, hogy reggelre 
halálát okozták.

A nagyváradi Szacsvay-szobor. Szacs- 
vay Imre negyvennyolcas vértanú szobrát 
március lu-én leplezik le Nagyváradon 
nagy ünnepléssel. Az ünnepi beszédet Szo- 
koly Tamás országgyűlési képviselő mondja. 
A szoborbizottság elhatározta, hogy az 
ünnepségre a város katonai tisztikarát is 
meghívja.

A Csokonai-Mr felolvasó 
ülése.

DóczyJózsefDebrecenben.
(Saját tudósítónktól.) Régen volt a 

Csokonai-körnek olyan színes, olyan kedves, 
emlékezetes felolvasó ülése, mint a milyet a 
kör tegnap este a városháza nagytermében 
tartott. A hatalmas terem minden zugát az 
előkelő, szép közönség szorongásig megtöl­
tötte. Ez a meleg szeretettel teljes érdeklő­
dés azoknak a költőknek szólóit, a kiket 
működésűkből olyan jól ismer Debrecen kö­
zönsége és a kiket szinről-szinre iátni hő 
óhajtása volt közönségünknek.

Elsőnek Oláh Gábor, a Csokonai-kör 
tagja lépett a pódiumra és egyik hosszabb 
költeményét olvasta fel. A gondolatokban 
gazdag poémának óriási hatása volt és a 
közönség hosszantartó tapssal jutalmazta a
jeles költőt. .

Az estélyen megjelent közönség érdek­
lődésének középpontja Dóczy József volt. 
Mikor a ma már oly ismert és szeretett nép­
dalköltő első dalát itt Debrecenben a kö­
zönség elé vitte, bizony földiéi erős kritika 
tárgyává tették szerzeményét. Doozyt ez nem 
kedvetlenítette el, hanem fokozott energiá­
val dolgozott. Ma már dalainak kedves, ma­
gyaros melódiái, verseinek mély költészete 
meghódította számára nemcsak Debrecent, 
hanem az egész országok Az 6 dalai nem­
csak a hangversenytermekben a™ Jál\
mára a diadalokat, hanem megtette hódító 
körútját a kaszárnyák legenyszobájáig, a 
kalásztermő rónákig és a gyepe» hogy®^ 
lakig a hol mindenütt uralkodnak as é«el 
meken a Dóczy József mély érzésű, ahraga- 
dóan kedves, szép melódiáju dalai.

A mi körünkből kiindult e ma már 
országos hirü dalköltő tegnap szellemesen 
olvasott fel arról, hogy hogyan születik a 
nóta és hogyan lett 6 népdalköltő. Felolva­
sását emelték, vonzóbbá tették Balkányinő 
Bődy Ella és Bay László, akik a felolvasás­
ban előforduló dalokat énekelték Magyariék 
zenekiséretóvel. Az énekekben mindkettőjük­
nek szépen érvényesült hatalmas hanganyaga, 
mély érzése.

Dóczy azután legújabb dalaiból olvasott 
fel. E remek dalokból bennünket közvetle­
nül az érdekel, melyet Debrecenről irt a 
tőlünk idegenbe szakadt dalköltő.

Örömmel valljuk Dóczyt magunkénak 
és örömmel teljes büszkeséggel adjuk itt 
Debrecenről írott dalát

Debrecen.
Van egy város, közel hozzá nagy Hortobágy pusztája 
Illatozó ákácfával ékes minden utcája,
Sohse hittem, hogy ily messze szakadjak el belőle, 
Jaj, de sokat gondolkozom, álmodozom felől©.

Széltől űzött futó felhő fejem fölött szálldogál,
Késő ősszel daru, gólya, fecskemadár erro száll, 
Kérdezem a futó felhőt, kérdezem a madarat,
A szivetek ti néktek is, ugy-é, ugy-é ott maradt ?

ügy Dóczyt, mint Balkányiné úrnőt és 
Bay Lászlót viharosan tapsolta a hálás pub­
likum, amely a legkellemesebb hangulatban 
hagyta el a városházát.

VÁRMEGYE.
Kivándorlás. Az alispáni hivatalban 

tegnap Kiss Bálint egyeki lakos váltott 
Amerikába szóló útlevelet.

Rnthén munkásokkal aratnak.
A balmazújvárosi és egyeki gazda­
sági munkások nem Írták alá mind 
ez ideig az aratási szerződéseket 
és nem is mutatnak hajlandóságot 
rá, hogy aláírják. A gazdák azon* 
ban már most biztosítani akarván 
magukat az aratás idejére, a deb­
receni és hajdumegyei gazdaszövet­
séghez fordultak, hogy gondoskod­
jék aratókról. A gazdaszövetségnél 
1200 ruthón munkás jelentkezett 
az aratási és cséplési munkákra, 
akik még olcsóbban is vállalják 
az aratást, mint a mi munkásaink. 
Ha jó termés lesz, pár hét alatt 
több százezer korona munkabér 
fog a ruthónok zsebébe vándo­
rolni.

Tavaszi állatvizsgálatok. A vár­
megye központi járásában a szokásos ta­
vaszi állatvizsgálatokat az alábbi sorrendben 
fogják megtartani: Március 6-án és 7-én 
Balmazújvároson, 8-án Hajdusámsonban, 
11-én Egyeken, 12-ón Tiszacsegén, 14-én 
Vá -ospércsen, 15-én Mikepércsen. — Az 
állatokat a vizsgálatra a gazdák kötelesek 
elővezetni; a mulasztókat a törvény 200 
korona erejéig büntetheti.

Tisztviselők öröme.
A belügyminiszter leirata.

Hajduvármegye tisztviselői kö­
rében nagy örömet keltett tegnap a 
belügyminiszter leirata, amelyben 
jóváhagyta a decemberi közgyűlés­
nek a tisztviselők fizetésének ki­
egészítésére vonatkozó határozatát.

A tisztviselők a régi és aj fize­
tés közti különbözeiét most 9 hó­

napra visszamenőleg megkapják, 
ami csinos összeg, mert némelyik-; 
nél másfél hónapi fizetésnek telel-' 
meg. a belügyminiszter a szüksé­
ges összeget már utalványozta is, 
de a kifizetés a számfejtés miatt 
pár napi késedelmet fog szenvedni.

így márciusban duplán lesz 
elseje a vármegyeházán, ahol már 
9 hónap óta várják ezt# az utalvá­
nyozást, amely csak azért szenve­
dett ily nagy késedelmet, mert az 
első közgyűlési határozatot csupa 
jóindulatú sietségből nem tették ki 
15 napi közszemlére és a határozat 
e formai mulasztás miatt, nem emel­
kedett idejében jogerőre.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Az iparos tanonciskola aj szabály­

zata. Az iparos tanonciskola felügyelő bi­
zottsága tegnap délután 4 órakor tartott 
ülést Bószler Károly tb. főjegyző elnöklete 
alatt. Az iparos tanonciskola uj szervezeti 
szabályzatát és a tanítók fizetésének ügyét 
tárgyalták.

Nem sikerült árverés. A vágó­
híd mellett levő 10 holdas Baik— 
Szilágyi-féle földre, amelynek el­
adását a belügyi kormány is jóvá­
hagyta, tegnap délelőtt tartották 
volna meg az árverést A rendkí­
vül értékes töld kikiáltási ára 64.000 
korona, négyszögölenkint 4 korona 
volt. Az árverés nem sikerült, mert 
nem volt rá árverező, a telekvé­
telre azonban Írásban nyújtott be 
ajánlatot a „debreceni hizlalók és 
gazdák sertés-szállás és előlegező! 
részvénytársasága" nevű újonnan 
alakult részvénytársaság, amelynek 
küldöttsége Szávay Gyula keres­
kedelmi- és iparkamarai titkár ve­
zetése alatt tisztelgett Kovács Jó­
zsef polgármesternél. Az értékes és 
idővel még értékesebbé váló telek­
ért 40.000 korona vételárat aján­
lottak fel. A tanács az ajánlatot 
aligha fogadja el, hanem bizonyos 
idő múlva uj árverést fog ki­
tűzni rá.

Juhok kihajtása a Hortobágyra.
A juhokat rendesen március 15-én szokták 
kihajtani a Hortobágyra. Az idén azonban 
bajosan lesz ebből valami, mert a téli fagy 
nehezen enged és valóságos hó- és jégpán­
cél borítja a Hortobágyot, amely alig . t 
fog elolvadni a mostini időjárás mellett ki i 
hót alatt.

Szerencsétlenség a ieme- 
tőben.

Egyik a másik után.
A Péteri!a-utcai temetőben egymást 

érik a szerencsétlenségek. Csak nem rég i8„ 
mint azt annak idején jelentettük, a f»irtás­
nak három ember lett nyomorékja, tegnap* 
pedig újabb szerencsétlenség járult ehez. 
Olyan baleset történt, mely alighanem aw 
áldozat halálával fog végződni. Az egyik) 
munkásra ugyanis egy hatalmas törzszset

Partéié vétel toylán!
rendkívül olcsón árwsittatnak el

mig a készlet tart minden­
féle női- és férfi vala­
mint gyermek cipők ___

, — 'VsaxrsifBiarí sm.f «8 «vwewa*

Neumann Testvéreknél
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j Wró fa zuhant rá, rettenetes módon öesze- 
zúzva az alája került szerencsétlen embert. 
Igazán érthetetlen, hogy a hatóság semmit 
sem tesz a szerencsétlenségek megakadályo­
zására. Szinte megdöbbentő az a közöny, a 
mely az egyes szerencsétlenségek után 
fakad.

A fairtás legújabb áldozata Király 
István 26 éves, nős, családos kőmives, akit 
Móré Andirás favágó vállalkozó fogadott fel 
a fairtáshoz. Tegnap délben Király István 
több társával együtt egy 50 éves, hatalmas 
ákácfa kivágásával volt elfoglalva. Mikor 
már a fa törzsét csaknem egészen átfüré- 
szelték, úgy hogy csak egy kevés rész tar­
totta még a fát, Móvó András megbízta 
Királyt, hogy kössön kötelet a fa derekára. 
A kötél arra szolgált, hogy a fa kidőlését 
irányozzák vele, nehogy a sírokban, de 
különösen a drága sírkövekben kárt okozzon.

Király a vett utasítás szerint azonnal 
fel is kúszott a fára s a kötelet ráerősitette. 
Vgyaa e pillanatban a fa recsegve, ropogva 
megingott és eldőlt, maga alá ícmotve a 
szerencsétlen Király Istvánt. Összezúzott 
tagokkal, félholtan feküdt a földön, a mel­
lére nehezedő óriási fa alatt. Társainak 
ugyancsak munkát adott, míg ki tudták alóla 
szabadítani. A szerencsétlen ember az irtó­
zatos kínok miatt eszméletét vesztette.

Király Istvánt a mentők szállították 
be a kórházba, ahol eszméletét visszanyerte. 
Fejőn hatalmas repedés van, melle össze­
zúzva és jobb vállosontja el van törve. A 
súlyosan sérült embert, tekintettel válságos 
helyzetére, a rendőrség sürgősen kihall­
gatta.

I idény legnagyobb eseménye lesz. A dalmű 
főszereplői: Zilahyné, Radó Anna, Szalai, 

j Árkossy, Bay, Kiss Jóska.
A eainházi zenekar kibővítése a 

Lohengrin operához. Wagner hatalmas 
alkotásának, a Lohengrinnek előadásához a 
zenekar is bővítve lesz. Zilahy igazgató erre az 
alkalomra felkérte a város közismert zene- 
művelőit, hogy az előadás fényét szives 
közreműködésükkel emeljék. Ezen alkalomra 
a zenekar is teljesen át lesz alakítva, hogy 
a bővített zenekar kellőképen elhelyezked- 

I hessék. A hatalmas dalmű hangszerelése 
i olyan nagy arányú, hogy csak is bővített 
j zenekarral lehet kellőképen érvényre jut- 
! tatni. Az előadás iránt páratlan érdeklődés 

mutatkozik, melyben a városi dalárda is 
közreműködik.

Pinerő Arthur hatásokban gazdag 
színmüve pénteken, március 1-én ismét színre 
kerül. A tökéletes feleség címszerepét ezút­
tal ismét Hahnel Aranka játsza, mint a da­
rab bemutatója alkalmával; a többi szerep- 

■ lök Ardai Ida, Lukács Juliska, Békés, Ter- 
nyei, Szakács, Bérezi, Deésy, Sarkadi stb.

SZÍNHÁZ.
Zilahy ée Sarkady. Sarkady Vilmos v 

lapunk tegnapi számában megjelent nyilat­
kozatára Zilahy színigazgató a következő 
sorokban válaszol:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur I 
Tegnapi becses lapjában, Sarkady 

Vilmos ur, társulatom tagja velem, igaz­
gatójával szemben közé tett nyilatkoza­
tára mindössze azt jegyzem meg, hogy 
szerződtetési ügyekben a Szintigyi Bizott­
ságnak lartozom felelősséggel, hová az 
érdemleges választ Sarkady színész ur 
cikkére be fogom nyújtani. A reálamnak 
ezer utja-módja van, de a Sarkady ur 
mai cikke azt hiszem, nem lett jól meg­
választva általa. Az igazság érdekében 
még esik annyit, hogy Sarkady színész 
ur szeptember 1-ig volt hozzám szerződve 
At n szerződés felbontását önmaga kérel- , 
f ezle. Szerkesztő urnák tisztelő hive

Zilahy Gyula 
igazgató.

Delila. Egy régi, kedves dráma, mely­
nek felújításával van elfoglalva a színház 
drámai személyzete. Az előadásban részt 
vesznek: Szakács, Békés, Ternyei, Szabó 
Irma, Hahnel Aranka stb.

Lohengrin és a városi dalárda.
A legközelebb színre kerülő Lohengrin 
operában á városi dalárda is közreműködik, 
kik is a tegnapi színházi próbán már teljes 
számban . éi ztvettek; a próba jól sikerült.
A dalmű címadása eddigi megállapodás sze­
rint vasárnap, március 3-ára van tervezve. 
Előadás napjáig naporva folynak n próbák 
a városi dalárda szívós közree»^* Ménével 
A Lohengrin előadás.i az idei színházi

Elgázolt fiú.
A kerekek alatt.

(Saját tudósítónktól.) A Piac-utcán 
csaknem áldozatul esett egy tizennégy 
éves fiit nehány falusi ember széles jó­
kedvének. A falusiak lakodalomba igye­
keztek szekereken s féktelen jókedvük­
ben őrüli vágtatással hajtottak végig a 
Piac-utcán, a hol Vad Mózes hetest 
szekerükkel elütötték.

N. Varga János hajdubagosi gaz­
dálkodó leányának tegnap volt az es­
küvője egy hajdusámsoni legénynyel, a 
ki a leányt hazavitte Sámsonba. Az 
örömszül ók és a rokonság estefelé sze­
kereken ment Sámsonba lakodalmazni.

A násznép egész nap jól mulatott 
és a lakodalmi szekerek óriási gyorsa­
sággal vágtattak végig a városon.

A megyeház előtt haladt az utca­
közepén Vad Mózes 14 éves hetes, 
targoncát tolva maga előtt. A gyorsan 
rohanó lovakat nem vette észre s éppen 
fordulni akart, mikor az első szekér, 
melyen az örömszülék ültek, odaért. A 
fiút a lovak elütötték, a szekér keresz­
tül ment rajta s ő eszméletét veszítve 
maradt a kövezeten.

Óriási embertömeg gyűlt össze pár 
perc alatt. Mig ezek a fiút emelték fel 
s mentőkért telefonáltak, addig Karika 
Balázs 42. számú rendőr utána iramo­
dott a szekérnek, melyet a kocsisa, a 
szerencsétlenséget látva, még gyorsab­
ban hajtott. A városháza előtt tudta el­
fogni a szekeret az ügyes rendőr úgy, 
hogy megragadta a rohanó lovak zab­
láját.

Ezalatt megérkeztek a mentők, kik 
az első segély nyújtása után a kórházba 
szállították az elgázolt fiút.

A kórházban dr. Hutiray József 
kórházi főorvos vette kezelés alá Vad 
Mózest, kinek a derekán ment keresz­
tül a szekér és a ki külső sérüléseken 
kívül súlyos belső sérüléseket szenve­
dett. Állapota súlyos.

A rendőrség a gondatlan lakodalma­
sok ellen megindította az eljárást.

ÚJDONSÁGOK.
* Thaly Kálmán üdvözlése. Debre-

r cen első kerületének orsz. képviselőjét, dr. 
Thaly Kálmánt még most is igen sok hely­
ről halmozzák el üdvözlésekkel. Tegnap 
Komárom város és Moson vármegye tör­
vényhatósága üdvözölték a kuruckópviselőt 
a Rákóczi és bujdosó társai hamvainak 
hazaszállítása körül kifejtett nemes munkál­
kodásért.

* A kamarai választások, A most 
lezajlott kereskedelmi és iparkamarai vá­
lasztásokat tegnap vizsgálta át Végh Gyula 
elnöklete alatt a központi bizottság. A ke­
reskedői választásokat rendben találták, az 
iparosválasztásoknál azonban változtatás tör­
tént, mivel Varga Károly még nincs három 
éves önálló iparos és így nem választható. 
Helyére Frank Rezsőt, mint legtöbb szava­
zatot kapott jelöltet vették be a beltagok 
közzé. A választási aktákat tizenöt napi 
közszemlére teszik ki s azalatt Vetéasy

'' Béla rendőrfogalmazónál megtekinthetők. A 
választás elleni felebbezés is tizenöt napon 
belül adha'ó be a főkapitánynál.

* Elbocsátás a hadseregből. A hon­
védelmi miniszter a honvédség kötelékéből 
Jlíocsáry Dénes tartalékos honvédhadnagyot 
és dr. Pollák Bódog tartalékos honvéd- 
huszárbadnagyot elbocsátott».

* A mai felolvasó-est műsora.
A csütörtöki felolvasásokat rendező 
bizottság a mai felolvasó-est mű­
sorát az alábbiakban állapította 
meg: 1. Csajkovszky. „Részlet az 
évszakokból.“ Zongorán előadja 
Fekete Oszkár. 2. Jassikus. „A 
bak fis.“ Szavalja Dörre Iluska. 3. 
»Egy másik fejezet az evésről.“ 
Irta és felolvassa dr. K. Szalay 
Eéla. 4. a) C. Saint-Saens: ária a 
„Sámson és Delila“ operából; b) 
SimonetH „Madrigál“ énekli Zivuska 
Irén, zongorán kíséri Fekete Oszkár. 
5. Szász Károly „ Angyal és ör­
dög“. s^valja Ilahnel Aranka, 6. 
a) Haymn „Alletrrettó“ a G dur 
vonós négyesből; b) Bethoven 
„Memento“ a 0 moll vonós négyes­
ből. Előadják: Dr. Spitz Lipót, dr. 
Szenes Zsnjmond, Schima József ée 
Füredi Henrik, a felolvasás délután 
öt órakor kezdődik s hogy meny­
nyire látogatott lesz, azt bizonyítja, 
hogy a mai estre már az összes 
jegyek elkeltek.

* Fiatai orvosok figyelmébe, A
nagykálloi elmegyógyintézetben a másod­
orvosi állás megüresedett. A pályázatot most 
írták ki. Javadalmazás 1200 korona 400 ko­
rona pótlékkal, továbbá első osztályú élel­
mezés és lakás fűtéssel és világítással A 
felszerelt pályásatok március 23-aig adandók 
be gróf Andráasy Gyula belügyminisz­
terhez.

Jé cipőket of csőn

ü Férfi kali
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ItiU« loumut DEBRECENI ÜJ8AO *
* Kitüntetett felügyelő. A király 

Mann József nyíregyházai dohánybeváltó 
hivatali felu velőnek a pénzügyi azámtaná- 
csoai óimét adományozta.

* Zárlat László vagyonára.
László József földbirtokos ismert 
bűnügyében folyik az eljárás. A 
törvényszék most László összes 
vagyonára Zoltán fia gyámjának, 
dr. Rajner Béla ügyvédnek kérel­
mére a zárlatot elrendelte.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Hegedűs István ev. rei. 76 éves, Elek Ka­
talin ev. ref. 1 hónapos, Keresztúri Sándor 
ev. ref. 62 éves, Szilágyi Juliánná ev. ref. 
18 hónapos.

* Verekedés a hajléktalanok men- 
helyén. Az éjszaka 11 óra tájban nagy 
botrányt csapott a hajléktalanok menhelyén 
Fórizs Mihály csavargó, aki állandó lakója 
télen a menhelynek, nyáron az illatos szó- 
nakazlaknak. Italos állapotban ment a men- 
helyre, ahol dühöngeni kezdett, ki akarta 
onnan verni a többieket. A garázda csavar­
gót végre is lefülelték és bekísérték » bűn­
ügyi osztályra.

* Tolvaj a pincében. A pincében tar­
tották Váradi József és (jelién Sándor ösz- 
szee holmijokat és különös súlyt fektettek 
srra, hogy avatatlan személy ne közeledhes­
sen ruhájukhoz. Ennek dacára megtörtént 
mégis, hogy tegnap a pincét nyitva és üre­
sen találták. A tolvaj ismeretlen.

* UJ vaeut Debrecen—Nagy­
károly közt Az a mozgalom, a 
melyet az Ujföld, Haláp, Bánk, 
Fancsika, Nagycsere debreceni 
tanyák, Vámospóros és Ujléta la­
kossága inditott, hogy Debrecennel 
újabb és szorosabb vasúti össze­
köttetése legyen, a legszebb remé­
nyekre jogosít. Alig pár hete mu­
tatott rá a „Debreceni Újság“ a 
mozgalom fontosságára, már a na­
pokban megjött Kossuth Ferenc 
értesítése, hogy Debrecen és Nagy­
károly közt uj vonat beállítására 
utasította az államvasutak igazga­
tóságát. Az uj vonal beállításánál 
feltétlenül figyelembe kell venni 
az érdekeltség kívánságát. Az érde­
keltség — és ide tartozik egész 
Debrecen városa is — motoros 
Üzemű vonatot kíván, amely min­
den őrháznál megállhasson ; a vo­
natnak legkésőbb reggel _7 órakor 
kell megérkeznie és a déli orakban 
indulnia vissza. Az érdekeltség 
kérvényét 400-nál több alairassal 
tegnap adta be a debreceni gazda- 
sági egyesületnek, amely a kér­
vényt még külön indokolásokkal 
erősítve a napokban adja át Wesz- 
nrémy Zoltán főispánnak, a varom 
és vármegyei küzigazgatasi bizott­
ság elnökének, hogy eloterjesztest 
legyen a kereskedelmi miniszter­
nek. az uj vasút mar május l-tol 
fog közlekedni Debrecen es Nagy­
károly közt. ,

•Elfogott tolvaj. Sok bűne miatt a
rendőrsós is. mes a esendflraég is régen 
keresi Tóth István bérest, aki arról neve-

rfr.'-ÄS!
rendőrré r inztafta.

* Mise Maud Allan Debrecenben.
Szenzációs műélvezetig , lesz része a deb­
receni közönségnek a itíV.el jövőben. A vi­
lághírű tánomüvósznő, aki Budapesten 4 
héten keresztül állandóan zsúfolt házak és 
óriási érdeklődés melleit lépett fel a Király-
szinházban, most vidéki kőrútjában március 
8-én varosunkban is fellép a Bika szálló 
dísztermében. Már a puszta hírre is nagy 
számú előjegyzés töneut a jegyek elárusi- 
tásával megbízott Hegedűs és Sándor könyv­
kereskedő cégnél Városunk nagy és intelli­
gens közönsége nagy érdeklődéssel néz az 
előadás elé.

* Faárverés. A városgazdái 
hivatal tegnap kedte meg a Péteríia- 
utcai temetőben kivágott fák árve­
rését. Az első napon 80 csomót ad­
tak el 1763 korona 50 fillérért. Az 
árverést ma folytatják.

* Az uj eeeudorkerület parancs-
no ka, A deorecem oseudórkerület ideiglenes 
elneiyezésere nézve az aiiam és város közt 
megtörténtek a végleges megállapodások, e 
most már serényen hozzáfognak a beren­
dezkedéshez, meri a cs mdőrkerűli parancs­
nokság mar május 1-óu megkezdi működé­
sét Mint ériesuluiik, a debreceni csendőr- 
kerület par-ncsnuki.vá A'agjr Uábor csendőr- 
ezredest fogják kinevezni, akit a szervezés 
munkálataival megbízón a belügyi kormány. 
A kinevezés a jövő hu folyamán fog meg­
történni.

* Kifosztott lakás. Feldmann Sámuel 
Domb-utca 3. szám alatti lukasai t**g..ap 
ismeretlen lenesek kitosziották. A tolvajok 
körülbelül 50 korona értékű ruhaneműt vit­
tek el.

* Gramofon-estély. A törvény­
szék jegyzői tegnap este zártkörű 
gramofon-estélyt rendeztek. A III. 
számú tárgyalási termet teljesen 
megtöltötték a biruk, akik csalá­
dostól jelentek meg s igen kelle­
mes szórakozásban volt részük. Az 
estély után tarsas vacsora volt.

* Zöld7 Marói, Komlóssy Emma 
Tollagi Adolf ás Pető Imre nagyszabású 
muveszestóiye iránt, uiaiy kedden, március 
5-én a BUa-xzálló termében iar;u ik meg. 
óriási, szokatlanul nagy erde*! d 's mutat­
kozik a közönség kon bon. Varosunk elő­
kelőségei mind jelen lösznek ezeo fényes 
estén. Zóhly Marci, a kiváló hegedűművész, 
mint hulljuk, a jászki^cnokei, kik földijei, 
megtnvta es mcgvendé-eiie egy estén, amely 
alkalommal a hálás jászok gyűjtést indítot­
tak, hogy a kellemesen eltöltött est emlé­
kére a külföldről hazaiért művész földijüket 
valami kedves ajándékkal meglephessék. A 
művész mar szombaton, március 2-án meg­
érkezik városunkba, hogy vasárnap délelőtt 
11 órakor a ref főiskola dísztermében a 
tanuló ifjúságnak a magyar dalról lelulvasást 
tartson.

* Összeesett az utcán. A vásár­
téri vasúti állomástól teloionon ér­
tesítették a mentőket, hogy olt egy 
öreg asszony hirtelen rosszul lett 
és összeesett. A gyorsan megérke­
zett mentők ki vitték az öreg usz- 
szonyt a kózkőrhazba, ahol meg­
állapították, hogy Baskó Antalnó- 
nak hívják és Balmazujvarosra 
való. Az ölven éves asszonyt szól- 
útés érte s attól vesztette el esz­
méletét

* A ki egy éves önkéntes óhajt 
lenni, de nincsen érettségi bizonyítványa, 
okosan teszi, ha beim kozik a „Debreceni 
katonai elő. szitő m I am“ nn kezdődő 
i' ir u'ári ,1 lontkeai l.rossy L iirnz
vto-tuiajJei. snál, 1 oai-uie i szám
' L

• Eltűnt csizmák. Egy pár ut csiz­
mát vásárolt tegnap Seb«styén Józse.-' cserei 
lakos 6 gondosan bepakolva helyeztem sze­
kerére. Majd valami dolga akadt egy bolt­
ban a a szederét egy 6—7 éves gyermekre 
hagyta, hogy ügyeljen rá. A gyermek szót 
is fogadott, ügyelt a szekérre, de a csizmára 
nem, mert mik or Sebestyén visszatért a 
szekérhez, a csizmát már nem találta. Eltűnt 
az nyomtalanul ui.gy, hogy aligha fogja még 
egyezer viszont látni.

• Gazdasági cselédek «otalmazása,
A földmivelési kormány az idén is két gaz­
dasági cselédet tüntetett ki 100—100 korona 
jutalommal os diEizoklevóllet. Az egyik ki­
tünteteti cseléd, Újvárosi Mihály 64 éves és 
34 év óta szolgál, a másik Szabó Mihály 
49 éves és 27 ér« szolgál. A jutalmakat 
vasárnap, március 8-án adja át a két derék 
munkásnak a polgihrmester.

• Mellfüső-műterem áthelyezés.
Tisztelettel van szerencsém értesíteni Debre­
cen intelligens hölgyközönsógét, hogy a 
Piac-utcán évek óta leimálló üzletemet át­
helyeztem a régi helyiséggel szemben, a 
Pao-utoa 61. számú ház utcára nyíló üzleti 
helyiségébe. Az uj helyiséget fővárosi min­
tára fényesen, a modem kor kívánalmainak 
megfelelően, tel es kényelemmel, próbaterem­
mel rendeztem be. Külföldi tanulmányutai- 
mon szerzett tapasztalataim alapján vezetem 
15 óv óta üzletemet, mely idő alatt vevőim 
és megrendelőim számtalan esetben fejezték 
ki teljes biz dalukat és elismerésüket; ezzel 
igazolták, hogy eredeti párisi szabás szerinti 
melllüzőket, szükség esetén 6 óra alatt is, a 
legosinosabb és legelegánsabb kivitelben 
egyedül csuk nálam lehet kapni, oly 
módón, hogy a legérzékenyebb alaknak in 
igen kényelmes és egészségi szempontból 
felette üdvös. A saját vezetésem és felügye­
letem alatt álló megnagyobbított műterem­
ben óriási nagy, kész raktár áll a bölgykö- 
zönsóg rendelkezésére, a legnagyobb válasz­
tékban, a legolcsóbb minőségtől a legfino­
mabb kivitelig. Kérem stives bizalmukat a 
jövőre is, amelyre szolgálutkószságemmel és 
figyelmes kiszolgálásommal mindenkor rá 
logok szolgálni. Teljes tisateiettei: Goldstein 
Karolina, Piac-utca 61. sz.

• Valódi eronzlán-wMjogyU nrf fehérneműéit 
nyakkendők, harisnyák, iimUserek ti erikánál leg­
olcsóbbak.

• Budapestre helyezi át üzletét Komá­
romi M. münangszerkószltő. Felkérem a t 
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac- 
utca 63. szám alatt megtekinteni szívesked­
jék. Mindkét üzlethelylségkladé.

• Remek szőrme-boák érkeztek Barths Kálmán
főtéri üzletébe.

• Tüalsz Arthur, előbb Pongrácz Géza 
paplrkereskedésóben tizletátalakitás miatt 
raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, 
tentatartók, kottapapír, képek rámával, festő- 
minták stb. leszállított áron adatnak el

• Valódi Jäger gyermek-, női ée íérfl alsó- 
ruhák igen olceók tiartiiánál.

Báli legyezők, fősük, kefék, hajtik, 'zappanoi 
legnagyobb választékban, Igeu olcsón Mentse Henrin 
újdonságok áruházában kaphatok, Kossuth-utoa 4-dik 
szám alatt

• NŐI kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók 
Bariba Kálmánnál.

Justh a 48-as pártról.
Nem él Irányi Dániel szelleme.

Rendkívül nagy felt nést keltett ma w 
súlyos nyilatkozat, n melyet Justh Uyvn 

A .elnök te I a fügééi é* 4S‘.M
xcióti am latának iriHgatai-tAeaiol

. v z m, .egy a II zelnOk »>" ‘kozata.



6 BEBaEC2,£NI ÜJSAO 1907 február gg

Szünet alatt ugyanis hevesen vitatkoz­
tak Mezőfí Vilmos (szociálietta) beszédéről és 
igen sok függetlenségi képviselő a munkás- 
mozgalmak elfojtása mellett nyilatkozott. 
Justh Gyula, a ki figyelemmel hallgatta a 
vitatkozást, éles hangon vágott a vitába:

— Bocsánatot kérek —- mondta — hogy 
lehet ilyesmit mondani. Nem azért vagyunk 
mi itt a képviselőházban, hogy egyes osztá­
lyokat képviseljünk és azok érdekeit szol­
gáljuk, mi az egész nemzetet képviseljük. 
Hogy szabad úgy beszélni,, hogy mi a mun­
kásokat elnyomjuk és mozgalmaikat, szer­
vezkedésüket, amelyhez kétségtelenül joguk 
van, erőszakos eszközökkel elfojtsuk ? Rend­
kívül nagy veszedelmet rejt az magában, ha 
a függetlenségi és 48-as politika ilyen irány­
ban balad.

Malatin szky György közbevágott és 
védelmébe vette a mumkásellenes irány­
zatot.

— Hallatlan dolog ez —• kiáltott fel 
Justh — hogy a reakció áramlata így 
beférkőzött a ftiggetlienségi pártba. Ha 
tudná Irányi Dániel, mi Lgfordulna sírjá­
ban! ügy látom, Irányi Dániel szelleme 
kiveszett a párt zöm»W&, Teljesen a reakció 
karjaiba dobjátok masaitokat.

Andrássy Gyula gifti belügyminiszter, 
aki más csoportban vü'fc, szintén panaszko­
dott, hogy a reakció gyökeret vert a koalí­
ció pártjaiban.

— Ha ez igy tart —■ mondta — akkor 
ennek a gazdasági válság lesz a vége.

Politikai körök keni nagy feltűnést kel­
tett a két kiváló politi/kus nyilatkozata.

TÁVIRATOK.
Andrássy a királynál.

Budapest, február 27. Ma délután 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter is 
Bécsbe utazott, hogy az uralkodónak jelen­
tést tegyen a közigazgatási bíróság hatás­
körének kibővítéséről szóló törvénytervezet­
ről. Andrássyt holnap fogadja ő felsége.

Mit tárgy al a t. Ház ?
Budapest, február 27. A képviselőház 

holnap még tart ülést, de azután a jövő 
hót elejéig szünetet tart. A jövő héten az j 
állami számvevőszéknél szükséges személy- | 
zetszaporitásról szóló törvényjavaslatot fogja } 
tárgyalni.

Botrány a tartomány-gyűlésen.
Zágráb, február 27. Csúnya bot- í 

rány színhelye volt ma a horvát j 
tartománygy ülés. Frank József, a 
Starcsevics-párt vezérembere élesen j 
támadta Supiló Ferencet, a fiumei i 
rezolució szerzőjét, aki még éle- j 
sebben felelt a támadásra. A vita j 
oly elkeseredett lett, hocrv a két j 
képviselő ököllel rohant egymás- ! 
iák és csak a többi képvisel gyors j 
közbelépése mentette meg őket a ; 
lettlegességtől. az ülést a botrány j 
miatt felfüggesztették.

Kiegyezési tárgyalások.
Budapest, febr. 27. Woher le, Kossuth, ! 

$s Darányi miniszterek Popovic”, Szterényi 
is Mezőssy államtitkárokkal Bácafco utaz- ! 
tak. A kiegyezési tárgyalások az osztrák 
kormány tagjaival holnap kezdődnek.

Elhunyt képviselő.
Budapest, febr. 27. A függetlenségi és 

í8-as párt egyik kipróbált bajnoka, dr. 
Krasznay Ferenc, dur.rpavaji kerületi kép­
viselő ma Budán, rózsadombi viíH^ban tüdő- 
gyuladás kin itkezlóben elhalt Kmszuay már 
régóta betegeskedett.

TŐBVÉimSIZÉS.

§ Csőd. A nyíregyházai törvényszék 
Schaffer és Rnppaport lejegyzett cég ellen 
a csődöt clronddto. l>*dbí*totral Pásztor 
Géza bírót, fc»meggo<*bvsii«í Mór
dr ügyvéob-t nevezt»- A
március 35-íig lehet >.

KYILTTÉR.*)
Mmi üéMííi varró tanintézetemen

az újabb tanfolyam március 
hó 1-én veszi kezdetét, amely 
tanfolyamra kizárólag intelli­
gens növendékek vétetnek fel. 
Beiratkozni szándékozókat ü: 
délelőtt 9—12-ig, délután 2—5 
óráig fogadom Magos utcza 
* 13. szám alatti lakásomon. *

ÖzVe K.-oé Sillyc dabrislla.

Szépiát® anyák
sokszor oly időben érzik magukat teljesen ki­
merültnek, mikor épen erőre és legjobb egész­
ségre volna szükségük, hogy anyai kötelessége­
iknek megfelelhessenek. Különösen ők találnak 
tehát a Scott-féle 13múleio-ban egy való­
sággal feltRmulhatatlan táp- és erősítő szert, A 
legjobb gyósry-csukamájolajból alpsosphorsavas 
mész és natron hozzáadásával készülvén, feltét­
lenül jóízű és rendkívül könnyen emészthető, az 
étvágyat gerjeszti és igy fiatal anyák erősítésére 
minden más szernél jobb A Scot t-f éle Emul- 
sio segélyével megszüntetjük a gyöngeséget és 
gyorsan uj erőre, nj életkedvre teszünk szert— 
Á Scot t-f éle Emulsio sokkal hatásosabb 
és mogbteheéőbb, mint a közönséges csukamáj­
olaj.

A Scott-féle Emnlsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csukahalat 
vivő naláazi; védjegy. .■ - 

Ezen larp’w való hivatkozással és 
-srs riS-A. a<ev,éB.*»«fclye>s, 
beküldése eálenében min i ával bér­
mentve szolid: itt.-.";
Dr. BUDAI BÜ2L „Vtei p^eztttira",

BUZXAPB5T, vAoSKEPCa 34/50.
Egy eredeti üveg ára: *9 kor. £$<$> fillér.

Kapható mtatfcn gpigyszertártaa*

Árverési feird^ttpéoy

A ,,Takarék- és Hitoüntézet“ 
r.-t. zál fogházában 1906. év junius 
havában elzálogosított, ille-'vo 1906. 
december hó végéig lejárt 8032, 8959. 
sz. arany, 6207—6975. egyéb ingó 
és a hamm hón Ál rövidebb idő alatt 
lejárt 13539, 13755, 13813, 13838, 
13880, 13985, 14017, 14019, 14061, 
14113, 14233, 14443, 14719 és a fő- 
intézetnél elhelyezett 3560. számú 
zálogtárgyak közül azok, amely- 
lyok ki nem váltattak, vagy meg 
nem hnsszabbittattak, 1907. március 
lse 14-éi délután 2 órakor a zálogház 
helyiségében elárvereztetnok.

Az igazgaiéság,399

Szakácsnő, szobalány
felvétetik

Arany János utca 47.

3 Ö ítj likőr
elMtíitásához küld utasítást

=:== intsen

VÄTTERICH Ä.
Budapest Vira. Díitesny-ntea 5. szám.

m

1907. január 1-én 6 éves 
éwtár-sulatának sorozatát 
megkezdette. A szövetkezet 
kölcsönöket nyújt heti 20 
fill, törzsbetétek ellenében.

kezesség melleit,
értékpapír biztosíték ellenében és

jelzálog fezzel mellett
Jelzálogos kölcsönök 12 
évre is folyósittatnak. 
JCeti kamat elszámolás.

Ma elhelyezett kölcsönök összege

1.609,000 korona.
Uj tagoktól mulasztási ille- 

ték nem szedetik.

Tagok jelentkezhetnek :

Debrecen, Piac-utca 83. sz. a. 
az Intézet hív. helyiségében.

Debrecen, 1907. febr. hó.

AZ IGAZGATOTÁG:

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, tinók.

Weszprémy Zoltán,
Hajduvárm. és Debrecen sz. k. város tálspánja 

alelnök.

Eatz Jakab,
altinak, dgyv. igazgató,

Ács Nagy Károly,
Békési Albert,
Dr. Burger Péter,
Dr. Ceglédy Mihály,
Csóka Sámuel,
Gróf Dégenfeld József, 
Félegyházi János,
Fischer Adolf,
Dr. Freund Jenő,
Geiger Simon,
Killer Ede.
Márkus Miksa,
Münch Gusztáv,
Tafler Ignác,
Dr. Weisz Bern it
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Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁTÉ
nagy raktáramat,
valamint motorüzemfl szabadal­
mazott bávó itirkőlő gépen min­
dig frissen pergelt

kávéim
mely ízre, aromára és zamatra felül­
múlhatatlan. kaphaté:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti ki- 
vébehozaUli üzletében

Placz- és MLílós-utcza sarkán,

750 írt, készpénzzel
megveheti) igen szép nj ház a Vilmos lak­
tanya mellűit) Vecsey-tolepen. Uj ió la épü­
let, cement cserép teiőwl fedve, fi’V) négv- 
ssögöl óriási nagy tel -kkel. Van raj a három 
rendbeli e'..rjr-egy szoba, konyha, aura és 
mellékhelyiség-ekből álé lakos. v, sötét 
pince, fáskamrák stb. A-a 5 ezer . Tehe 
van rajta 4-JöO Irt. Bővuub felvilágosi,ást nyuji

Hagy Lajos „Első Da' ^sil Atiásvé litközvetilő 
Irmája“ Csa -lgo 13, sí1, esw

Több rendbeli
egészen uj bútor elköltözés miatt

olcsón eladó t
Hatvan utca 8. sz. alatt.

Honjokk^rtb^i)
igen szén úri laka- 
305 □-('! •ermő -zó- 

lövel és .rvümölceiie*-: igen olos„er- és ked­
vező Bzotési feltételükkel eladó. Az "dvarban 
jó vizű kút. Ára mindössze 2400 irt. iioveun 

felvilágosítást nyújt a
Ham Lajos „Első Daironl Adásvéla IkOzvatilő 
391 lrüdá,a“ Csap:-u;ca 13.

Egyedüli kéezitő:

6RÓSZ NA6Y FERENC
ybgysaerésB

PEBFFCEN. Kossiith-ntoa 8. 8Zám._
Leftblztosabb szépítő»»« »

Fáv-féle Arc-Crém
háti»» osedu I

Szépít, fiatalít! I^Äkltttn6bfc »epl^
foltok, pat.tr,ások és az arcbőr tizaUtaian««

Illatszerek minden Illatban 1-2-3 jwj-frjjlJB.
rf fflÄÄ *
% hasons« rv, gyógy^vreko^k. Kapna,

Grósz la gy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossou-atoa «. *«

ArstiM r« jsaar-u- gyógyszertár
„Arán., js Telefon 496. is.

Tele an V. sz.

Lorántfif utcák m
eladó i c -»ép uj , az 11 ezer ;rtert. Több 
remibe i i lakosztály. Nagy udv u, kü ön 
nvari és . uhó konyha Jó vizű kút. Teher 
vau raj.it tiöuO fr. Bővebb felvilágosítás 

uyerlietö a 39*>
tínnu I 'tine ,.Elsfl Uoi-receni Arláflv toltkogve- 
Uflyj LűjUij titfl lrodá|á“.ban Csipó ulc.a 13.

SZJSYKai
Égés*

Uj SzáS itroá$)y I
érkezett

j Valódi
í'lMOseerrjnm

fl T rn
^:iw

fi:. L-.;os Hal
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
jtói és fért, téli Qä'jcr) ah; 5 ruházatok. 

Szőrme boáit ás gallérok
a legújabb formá kban. I15

Gyapjú téli kcnDők is sálak
olcsóbb és Himalaya minőségben r 
világlúi ü P. D. jegyű, kiultnő szabású

jranczla jüzói;
egyedüli raktára

1^' nyes szabott árak.

-vraag?- ;3aeaeEssa5M« aMsaEfsssassei

Óriási választéki 
Jutányos szabott árak!

Ro<zpay J. «S Jársal
szőnyegháza

DtbrscSO* KoSSütb-ö. 5*

1 János

Hégy drb.
1 Wem lÉitoli 1

igazolványon*
darabonként 3ö0 korona, azaz 
háromszáz koruna árban eladó.

JUártonfly Bezsőné
<%, Szakái, Bihar megye. *

légsznsz és vízvezetési 'vállalata
Debrecen, Péterfla.-ntea 19,
I I,——«—  ......... . MIM—HÍM JUtLJFJJBBeHW—

Telefonszám 32L 170
Légszesz, vizvezetok, angol elesett, 
csatom /.ás, szivattyú, a legmoder­
nebb tu utószóba berendezési, gőz­
fűtési, központi vízmelegítő berende­
zések, salat készítményü erős fürdő­
kádak raktáron, kő agyag csövek 
raktáron ; épület, bádogos munkák 
jótállás mellett és minden e szak­
mába eh orduló javítások szakszerű­
éi. gye .., jatanyöuán eszközöltetnek.

* Megérkeztek a # 
tavaszi újdonságok

costiimökre és ruhákra
angol és divatkelmék 
bársonyok, díszek,

Kontsek Kornél
n6i *• úri divitlAruháiáiian

Debrecen, Kossut .»-utca 1. szám.
Minták limaira készséggel küldetnek.

Úri lak
elndó az Arany János ntoa közvetlen leg- 
o ojtui, két rend buli úri Jakosztalylyal. 
Bóvobii io. világosítani nyiyt a hivatalos 

órák alatt az eladasbai megbízott

Nagy Lajos „Első Detirocanl Adásvéfa.'tMzveS
,i<jß licdaja1 Csapó utca 13.

Hölgyek figyelmébe!
Mcgnvilt József kir. he reg utca 15 sz. 

alatt az e»sö női fodrász terem, hol 
mindennemű kötsz hnjmunka jutányosán be- 
s, erezhet'-. A legnjabb illvatu frL i ák fésü­
lése és bal íUDka ‘-észiu-s és igazitasa elvál­
lal atik t llott haj n.egvétetlk. 203
ffftBT Alkalmi fésülés üzleten kívül Is, TW

3 Eladó ház,

L

melyen jó meneteli! korcsma van!
Eladó az Eötvös utca 91. ezámt: ház, a 
melyen igen jó mcin-tolü kis venuéylő 
van. (Csapó-utcai sarok melletti ház) Az 
udvar két utcara nyiló nagy telek, több 
rendi,éli lakosztalyíyal. — Az udvarban 
istálló és kocsiszín. Bővebb felvilágosí­

tás nyerhető a

Hagy Lajis „Első Detre ni AdásvWnorvetlfö
Irodájáéban vaij a tu,o d mosnál Eóu • •< 91,

(Misi választék érkezett

valódi Perzsa és 
keleti szőnyegekben

indiai nyomat — Indiai hímzés 
Parawanok — Papucsok stb»

Japin és ferzsa különlegességeit
tejük kirakat Imi mejlakinlml.

I OLCSÓ ÁRAKI

I V
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APRÓ HIRDETÉSEK,
Dije 10 *7.1 Up 40 filler, minden tovfcbbi er.6 
4 tiller, vastagabb bctiikkol nyomtatott szó 
===q= 4 krajcár, 8 fillér. ■■ ■ ■ —

Levélben! tndxkozádásekra pontosan váló- 
seoluiik, lux a szükségei postahelyig ke-

küldetik.
f Apró hirdetések előre fizetendők, i

Levelezés.
„BOGLYA“ ciimen levél van a kiadóba. 
„IGAZGATÓ“ levele van a postán testvérektől. 
„ALI CB “-tői 1 tivél ment a kívánt helyre. 880 
!T, Csillag Kn.jY. leve'ót vegye át.
MELYIK nemtlsszivü uri ember segítene ki egy 

fiatal asszonyt 15 forinttal az Írjon „Nincsen 
senkim“ joiij^ére a kiadóba. 850

&|ágfiiafe

KIADÓ nagy 1 
alatt. Bővebb

iioros pince, Piac utca 43. szám 
et Merkli Soma ernyő üzletében.

845
2 szobás utcai' 

Jó viz.
lakás kiadó Meszena utca 12.

864
(JIMBALMOZ^il tanít natúrban uri leány havi 

6 koronáért. Cim a kiadóban. 863

kozhetni Bethlen utca 19. sz. 847
LbGMBIÍ6I2B!aí?5BB, kipróbált csiraképcs, 

konyhakerti vetemény és virágmngvakat csa­
kis legmegbízhatóbb bel- és külföldi terme­
lőktől előállítva Pácéit dános mag és virág- 
kereskedéséhen kaphatók Debrecenben. Az 
idei árjegyzék már megjelent és kívánatra 
bérmontvo küldetik. Kiváló tisztelettel Pácéit
János.   §Éá

MÁ3ÜS í-ro 'kiadó ti. emeleti udvari' lakás, 2 
szoba, előszoba, honyha hozzátartozó helyisé­
gekkel és vízvezetékkel garSon lakásnak is 
célszerű. Piac utca 32,_______

KÉT utcái ézoba, előszoba hozzátartozékaivilt
kiadó. Bundi utca 8.  810

FJCLÜüYElJÖNEÉ, pénzbeszedónek, raktárnoki
vagy ehez hasonló állást keres egy megbíz­
ható egyén. Cim a kiadóba. 770

MODERN if-ód emeleti lakás, 3 utcai szóba,
fürdőszoba, gázvilágitás s mellékhelyiségek­
kel a főtéren május 1-től kiadó. Értekezhetni 
az Első Takarékpénztár titkárával. 637

HARISNYÄirÖfv TpAKTX’a EL ALATT Hans- 
nyák kötésre és fejelése fclvállahatik Benváts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.________9118

SAJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr.
Szent-Anna utca 30. 572

*
;|r S ETC Éti ti ti 1 u

Inga és salon órák, pontos 
WM zsebórák és szép ékszerek log- 

S olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piao-ntca 42 j

Javítások legolcsóbban Jótállással.

t----- ra VILLAMOS jó kar-
ban tartási bérlet.
Villamos házi csengők, házi 
és magán központi telefo­
nok, nj berendezések ósja- 
vitások szakszerűen és ol­
csón. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te­
lefonokat kölcsön bérlet évi

; U 20 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első Elektrotechnikni Vá- 

ata. cl vári L. Debrecen Kossoth-U' 1., az
udvarban.

Kereslete
FÉRFI-SZABÓ segéd, — jó nagy pinnkás — 

női angol szabósághoz, képzett varró es tanuló­
leányok felvétetnek Józs. kir. hg. u. 6 sz. 842

RÉGI bélyegeket, egész gyűjteményeket mrg- 
vásárol a Harmatby antiquáriuma Fiivéezkert 
utca 14. Díszmunka!;, zenemüvek újonnan is 
leszállítóit áron kaphatók. Telefon 374. 859

A HAJDUMEGYEI Népbank gyakornokot ké­
rés. írásbe li ajánlatok, bizonyítvány másola­
tokkal az igazgatósághoz nyújtandók be. Az 
állás ar-.erntal elfoglalandó. 858

ÉGY gyibt.«w4t**t moeórtd és egy ügyes ű*»tal 
ember áfcsísdó munkára felvétetik Papp Gyula 
gőzmosódába Vörösmarthi-utca 2. 842

VIDÉKI UJ GŐZMALOM oly kereskedőkkel
keres összeköttetést, kik lisztjeinek eladásával 
foglalkozni óhajtanak Bihar, Hajdú, és Sza­
bolcs megyékben. Cim a kiadóba. 799

KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral 
lehet egy két lakással vagy a nélkül május 
1-re. Óim Varga Károly Miklós és Salétrom­
utca sarok. Telefon 465. 601

KERESTETIK egy külön ház 4 szoba és hoz­
závaló mellékhelyiségekkel haszonbérbe máj. 
1-re gyermektelen házaspár részére. Cim a 
kiadóban, 870

ÜGYES elárusító leány felvétetik az Orosházi
kenérsütődóbe. Simouffy-utca, városi bérház.

T A K A R í í 0 "\ OT keresek 1-érc Kossuth utca 
43. Nánz&.mjnmé. 872

FELIfíŐoÖ idősebb, komoly, gyakorlattal biró
felirónő felvétetik Piac utca 45. 881

BANKTÍS^ft'ViSÉLÖ esti órákban mellékfog­
lalkozást keres. Cim a kiadóba. 868

ÉGY csinos fiatal kiszolgáló leány azonnal fel­
vétetik Riesz Lipót cukrászdájában. 871

Eladás.
ELADÓ gyönyörű szép uri ház a Baross utca

8. szám alatt. Igen szép és nagy udvar. Közli 
a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételi Iro­
dája Osepó utca 13. 862

ELADÖ 3Ö köblös elsőrendű szántóföld tanyá­
val a Cucában. Bővebb felvilágosítást nyújt 
a Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó utca 
18. eram. 860

Ef/AöŐ a Veres utca 13. sz. ház jutányosam 
Értekezni lehet a Nagy Lajos Első Debreceni 
Adásvételi irodájában Csapó utca 13. vagy 
pedig a tulajdonossal Veres utca 13. sz. 861

RöVÍD zongora olcsón eladó. Miklós utca 5,
kereszt építtet. 846

1 ELADÖ vagy hosszabb időtartamra •'íadó | 
fl a Széchenyi kertben levő ház, mely téli |
;1 és nyári lakhatásra épült. A lakás öt | 
ri szoba, üvegezett verenda és mellókhelyi- I
1 Bégekből áll. Cim a kiadóban. 826 j

ÉLaLiÖ ház, iüszerüziottel, trafik és korcsma- 
engedélylyei. Értekezhetni Eötvös-u. 64. 798

11ÓSiOliKERT í. járásba. 57. sz. alaft 770 kad-
rát szöiö föld, uj uri lakással eladó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 794

OStiXAtt utca 78. sz. ház teljesen uj épület,
igen előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
Értekezhetni Polgári Takarók Piac-u. 83. 768

ELADÓ a várostól másfél kilométerre, igen
olcsó árban 5 hold nagyon szép fekvésű ki­
tűnő erős gyökeres, a legjobb fajokból telepí­
tett, négy éves már bőven termő szőlő és gyü­
mölcsös," két ízben oly dúsan megtragyázva, 
hogy 7—6 érvig nem kell trágyázni, van 100 
saSeér twággm késztet, 2 saoba, konyha, lakó­
ház, boíTxte, pince nésm felszereléssel, pálinka­
főző üst, 4 flirott kuttal, az egész szúrós hu­
zallal felkeritve. Értekezhetni Ispotály nt 7.

„ ____________ 778
KTjXtföÁi fíelVjó fekvésű szántó és kaszálj 

uj föld a perzse folyásán a vámospércsi ut 
mellett- Ara 1600 frt. Teher van rajta 1200 frt. 
Értekezhetni Ispotály ut 7. 879

EfllV nj autóin és bioi kW elutazás miatt eladó
Értekezhetni a kiadóba. 873

RAÁÖÜÍ utca 22. s^ ház eladó. Értekezhetni 
Eötvös ntea 4. szTalatt. 869

jztivröl ondódi jó minőségű 
do. Rákóei utca 3. sz. 867szántóföld el

H.-SZÖBÖS%LON artézi kút mellett, négy ntcába
nyíló aarnk házas udvar, bolt helyiséggel 
eladó. Értekezhetni Nagy Karoly hajdKszo 
boszlói tanítóval. 865

HÁZ eladó a város egyik legssebb efi*á#ée WtoC
írtért. Cím a kiadó ha 68S

»Gw. 
m

KEVESET használt tt^ühT
Varga utca IS. varrónőé®

KÉT nagy spai^ti# «h!»k, 9 kSeAewégee"i33*-\
4 ajtós dAsMwibJW í

a!
t tArgyak eladók 

e b*rme#twm*l
88

676

Olcsó ház
Csapó utca legvégén, egyik külső utcában 
(az úgynevezett Patai telepen) eladó egy jgen’ 
szép és csinos kis uj ház. Tégla épület cse­
réppel fedve. Van rejt» egy rendbeli 1 szotii 
előszoba, üvegezett veranda, pince ée egy 
rendbeli két szobás lakás, fáskamrák, 10 mé­
teres hosszú sei'tés ól. Jó vizű knt. Kűlöu 
virágos, gyümölcsös és veteményes kerttel. 
A Jház adóm ?ntes. Bővebb felvilágosítással 

szolgál a
Nagy Lajos „Első Dobreconl AdásvUflzvetHő 

Lolája“ Csapó utca 13. sz, 392

Saját teriQtSfl
hegyi ó és uj faj boraim­
ból raktáron tartok 50 lite­
ren felül jutányos áron, 
ugyan ezekből a házamban 
levő üzletbe butelliákban 

is kaphatók.
Tóth Sándor jCanyady itta 26. sz.

Pacsirta Otcábap
eladó szép ház több rendbeli lakosztállyal 
5500 frtévt. Tégla épület cseréppel fedve. Van 
rajta 4 rendbeli egy szoba-konyhás és egy 
rendbeli 2 szoba konyha és mellékhelyiségek­
ből álló lakosztály. Bővebb felvilágosítást nyújt
Nagy Lajos „Első Dabreocni AdásvéieifkOzysíliő 

5,1 Csapó utca 13, szám, 397

Zalai ívjárk tat>ár
három havi könyvviteli szaktanfolyama 

f. év mára. 3-án ismét megnyílik.
Tandíj 50 kor. 374

Poiratác 1 naponta 10—12 óráig. (Városi bér- 
UölifllQOi palota 2. sz. III. kapu 2. emelet.

Jókai utca 3. száma
sarok ház eladó. Van rajta füszerüzlet, 
külön korcsma helyiséggel. Uj épület, 
több rendbeli lakosztalylyaL Jó vizű knt 
szívó-nyomó szivattyúval. Évi lakbérjöve­
delem 800 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt

X3 r. a*/ I r% 5 o, c üllaS Debreceni Adás vételt 
“®5» U j közvetíts Irodája Debre­

cen Csapó utca 13. szám. 398

f jíéivzn leszállított
árak f

különösen kiemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek métere 26., 

28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 76..

80., 90 kr. '
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
I 1 drb. mosó ze'ir blúz 70 Bfc 

1 drb flanel blúz 2 frt. 108

fekete és színes /éijinyakkenBSk
óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

Maradékok felárba)). |
Szabó Lajos Fiai,i

vászon, divat és szőnyegárunk.
VFMrAéi'
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